

## Слюдянцы останутся без воды и тепла

О срыве подготовки к отопительному сезону в Байкальскемы недавно писали.

Видимо, дурной пример как зараза. Коллега Темгеневского из соседней Слюдянки Владимир Сендзяк, увлекшись махинациями, решил нанести двойной удар по горожанам. Оставить их и без тепла, и без воды. Без воды, конечно, не совсем. С наступлением морозов горожане вполне смогут любоваться ледяными торосами на Байкале. И даже с помощью ледорубов наполнять ими ведра, чтобы растапливать до жидкого состояния на печах и электроплитах. А вот про водичку из крана придется забыть.

**Всем Хаюк!**

Зато глава города успел задарить котельные и КНС-ки очередной фирме своего спонсора на прошлогодних выборах Алексея Ильенко. Не смущаясь, что его предыдущая пароварка – ООО «Слюдянское» (ИНН 3810058290) – спешно банкротится. Ведь исполнительных листов перед энергетиками уже накопилось почти на 60 миллионов рублей.

Это не первая попытка подельников погреть руки на муниципальных теплоисточниках. В апреле 2016-го Сендзяк уже отдавал их Ильенко по договору безвозмездного пользования. 20 декабря того же года по иску прокуратуры Арбитражный суд Иркутской области признал договор недействительным.

Тогда Владимир Сендзяк решил обхитрить всех, передав Алексею Ильенко 10 котельных, словно 10 хвостов омуля, тайком – по «инициативной концессии». Но запрятать информацию для заключения договора с единственным инвестором не вышло. Появилось еще двое желающих участвовать в концессии. Сендзяк их проигнорировал и вопреки более выгодным для города предложением снова выбрал ООО «Слюдянское».

Попытку №2 пресекла Федеральная антимонопольная служба, отменив липовый конкурс в июне 2017 года. Нужно сказать, что, вопреки решению суда и ФАС, Ильенко продолжал пользоваться котельными и трубами горячей воды как своими. Выжив из ООО «Слюдянское» всё что можно, наперсник Сензяка 20 июня 2018 года решил лавочку по-быстрому ликвидировать. Ведь уже через полтора месяца пошли иски о признании банкротства.

За неполный уходящий год фирма является ответчиком на общую сумму 192 миллиона рублей. Активных исполнительных листов у службы судебных приставов накопилось на 57 млн 803 тыс. руб. Больше всего долгов перед «Русэнергосбытом» и «Иркутсэнергосбытом». «Русэнергосбыту» не оплачена электроэнергия, идущая от железнодорожной подстанции к центральной котельной. «Иркутскэнергосбыту» – по всем остальным котельным.



Отдавать долги энергетикам Ильенко даже не собирается. Зато в Слюдянке хорошо известно, что летом он купил яхту, а на прошлой неделе приобрел 200-й крузак. У главного бухгалтера **Татьяны Богатых** внезапно появился новый RAV-4. Общая стоимость их шопинга обошлась кредиторам в 12 миллионов рублей.

Упорство (или упоротость) Сензяка не знает границ. 17 апреля 2018 года был проведен новый конкурс на право концессии. Поучаствовать в нем рискнули уже пять компаний. Только победитель был предначертан заранее – **ООО «Управление коммунальными системами» (ООО «УКС, ИНН 3810062522)**. Основной собственник его уставного капитала в 10 тысяч рублей – всё тот же Ильенко, одновременно являющийся ликвидатором ООО «Слюдянское».

Реальные показатели заявок вообще не интересовали конкурсную комиссию во главе с заместителем Сензяка **Олегом Хаюком**. Белых ниток, из которых был сшит типо конкурса, Сензяк и Хаюк не пожалели. На это указывает подробная экспертиза **зам. директора ООО «ИТЦ Энергоэффект» Ольги Гиличинской (эксперт Федеральной антимонопольной службы)**. Основной вывод: «Действие конкурсной комиссии по подмене данных конкурсного предложения участника конкурса является грубейшим нарушением Закона 115-ФЗ и требует проверки на возможность наличия коррупционной составляющей».

### Цифры подменили в тысячу раз

Согласно конкурсу участники должны соревноваться по показателям: базовый уровень операционных расходов; удельный расход угля и электроэнергии на 1 гигакалорию тепла. Службой по тарифам Иркутской области для производства 1 Гкал предусмотрено не более 204 кг угля и 37 кВт электроэнергии. В заявке ООО «Акватранс» как раз и были такие затраты. Напротив, у ООО «УКС» превышение: 209 кг угля и 43 кВт электроэнергии на выработку на 1 Гкал.

Впрочем, именно такие цифры были в устаревших требованиях службы по тарифам. Ни Ильенко, ни помогавшие ему стряпать заявку чиновники администрации, судя по всему, просто не знали об изменениях.

Разучившись выводить средние значения по углю и электроэнергии, они продублировали старые данные. Вот такой «профессиональный» уровень!

Работы, которыми предприятия намерены добиться объявленных показателей, необходимо подтвердить документально. И денежный расход не должен превысить 43 млн руб. за восемь лет – срок действия концессии.

«УКС» перечислило мероприятия без подтверждающих документов, явно взяв цифры с потолка. «Акватранс» же предложил путем ремонта сетей 300-процентную (!!!) экономию сверхнормативных потерь. При нынешнем ильенковском бардаке на технологические нужды и горячую воду тратится в месяц 105 тыс. кубометров воды. Хотя достаточно всего лишь 30 тыс. кубометров. За 254 дня отопительного сезона набегает лишних 12 000 цистерн воды и для компенсации сверхнормативной подпитки попусту вылетает в трубу 65 вагонов угля. Всё вместе в денежном эквиваленте это 20 миллионов рублей ежегодно!

Алексей Ильенко.

Естественно, свою бесхозяйственность Ильенко перекладывает в тарифе на потребителей – на организации и простых горожан. А Сендзяку почему-то выгодно, чтобы 18-тысячный город и дальше раскошеливался сверху на 20 миллионов своему дружку-истопнику.

Но самым вопиющим стал подлог концессионного предложения ООО «УКС», на который открыто пошла конкурсная комиссия. Главной позицией конкурса являются операционные расходы участников. Туда входят зарплаты работников, расходы на текущий ремонт, связь, спецовку и т.п.

**Из-за небрежности «УКС» указал операционные расходы не в 98 миллионов, а в 98 тысяч рублей: 80 тыс. в сфере теплоснабжения, 12 тыс. – водоотведения и 3 тыс. – реализации тепла. И хотя эта цифра была указана ими сдуру, именно ее должны были рассматривать на конкурсной комиссии. Чтобы спасти Ильенко, комиссия Хаюка переставила запятые в готовой заявке. Хотя после вскрытия конвертов менять концессионные предложения – это крупное должностное преступление!**

По закону при победе «УКСа» именно указанные в заявке цифры должны были войти в тариф. Если при существующем Алексей Ильенко умудрился накопить гигантские долги, забавно было бы посмотреть на его достижения по тарифу, меньшему в тысячу раз. Видимо, Сендзяку придется и дальше, прикрывая одну махинацию, городить несколько новых.

### Дают друг дружке – и деньги в кружку

ООО «УКС» – натуральная фирма-пустышка. Нам указали в Росстатае, что на момент конкурса в ней был официально трудоустроен только один человек. Это Ольга Сигова, являющаяся сразу и гендиректором, и бухгалтером. Фирма за полтора года пустоты тем не менее намотала кредиторки на 1 млн 879 тыс. рублей. К тому же имущество «УКСа» находится в залоге у Промсвязьбанка.

Единственным по-настоящему реальным видом деятельности этой шаражки является сдача в субаренду (!!!) муниципального здания бывшего КБО по адресу: Слюдянка, ул. Ленина, 124. Которое, кстати, находится не просто в аварийном, а жутком состоянии. Поразительно, что благодаря субаренде муниципального имущества ООО «УКС» и перечислило в 2017 году избирательный фонд Сендзяка 50 тысяч рублей. Вместо того, чтобы внести в городской бюджет. Дают друг дружке – и деньги в кружку.



Фактически собственное имущество «УКСа» сводилось к папке бумаг, шариковой ручке и печати. И такому убожеству, которое даже фирмой можно назвать с натяжкой, глава города в нарушение законов решил отдать на откуп слюдянские котельные! Как говорят, не место красит человека, а человек место. Главное для Сендзяка, что «УКС» – очередной бездонный карман Алексея Ильенко. А тому он просто должен по жизни.

Один эпизод их дружбы. У Владимира Сендзяка есть сын **Роман**, который, как и сам отец до 2012 года, решил сделать карьеру на железнодорожном поприще. Только трудится не в самой ОАО РЖД, а подрядной организации ООО «КалугаРемПуть». И вот руководство ремпутья решило в 2014 году сократить его должность – за ненадобностью. Ильенко передал свою ставку младшему Сендзяку, а старший Сендзяк быстро пристроил Ильенко директором **МУП Слюдянского МО «Информационно-расчетный центр»**. Аккурат к празднику 7 ноября.

Попротив штаны в ИРЦ меньше года, Алексей Александрович и получил в августе 2015 года в пользование слюдянские котельные – в придачу к должности гендиректора злосчастного ООО «Слюдянское». Еще через два года полностью переписал на себя фирму. Последовавший там апокалипсис – не первый в его беспутной жизни.

И прежде всё сходило с рук. С 2006 по 2011 год Алексей Ильенко возглавлял **МУП «Тепловодоснабжение Слюдянского МО»**. Доуправлялся так, что наработал за два последних года 83 млн руб. убытков, и в октябре 2011-го ТВС был признан банкротом. Что не мешало ему начислять себе премии свыше 150 тысяч рублей.

Тогда же городская дума ему вынесла недоверие, и Ильенко был отстранен. И тут он не унимался, требуя денежную компенсацию при увольнении, матпомощь и – внимание! – компенсацию морального вреда.

Прежде чем пройдоха снова через четыре года получил котельные, теплом в городе занимались отпочкования «Облжилкомхоза». А из водного коллапса Слюдянку вывел «Акватранс».

## **Птица Сендзяк отличается умом и сообразительностью**

Если грабить и гробить город, делать это нужно на всех фронтах. С 1 ноября Владимир Сендзяк расторгает договор пользования муниципальным имуществом по водоснабжению с ООО «Акватранс». Хотя предприятие бесперебойно пять лет обеспечивает горожан холодной водой. Кому бы, вы думали, он решил отдать водозаборы и сети водоснабжения? Правильно – ООО «УКС» Ильенко, в придачу к котельным. Хотя у того нет ни одной лицензии на недропользование. У «Акватранса» же лицензии на все 25 скважин и центральный водозабор.

Правда, к огорчению Сендзяка, в городе есть земельный участок со зданием во владении ООО «Вегатраст». Право собственности «Вегатраста» ничем не обременено. Там установлены насосы, задвижки, трубопровод, самотечный коллектор. Они, в свою очередь, принадлежат «Акватрансу».

Предприятие снабжает 3,5 тысячи жителей холодной водой, а также школу, детский сад и туберкулезный санаторий. Проворачивая крупную аферу с основными водо- и теплосетями, слюдянский горе-голова забыл про существование неподконтрольного участка. Когда спохватился, направил руководству «Вегатраста» отчаянное письмо с просьбой уступить муниципалитету и их сети. Естественно, Сендзяк будет послан подальше в известном направлении.

Интересно, как он сможет самостоятельно обеспечить слюдянцев водой, отказавшись от «Акватранса»? Конечно, общегородская коммунальная катастрофа, учитывая биографию Ильенко, неизбежна. Но всё-таки ее наступление вопрос ни дней или недель, а месяцев. Зато отдельно взятый жилой район со школой и детским садом может благодаря «уму и сообразительности» Сендзяка остаться без воды уже сейчас.

**Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!**

**Читайте нас в Одноклассниках!**

**Читайте нас в Телеграмме!**

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Максим Зимин.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта